


Lezione 20
-

sdtovarietapseudo-Riemanniane.CM
,;) varietà PR

DI : Un sottoinsieme SETI è una sottomarchi PR
se 1) è sottovento

' liscia di M

2) 9)
tps

non degenere

01 :

g induce su S una struttura di varietà PR

Es : se gèdett 2) è vuota

i SEIR
"
rdtovaieti è sempre attorniati Riemann : una

-



SEIR}

2° QUADRIGHE

( 1° start : IR
"" gaffa ! ) )

SE IR
" ' affine oeylsè non degenera

⇒ èoottovarietipp ¥ : SE IRP
'

"
"

dove q
' ) èlarynatumdif

'Ìn .



NR"" Q ( x. y ) = tx . Gp ) . y forma bilineari

=
.

-Xzyz - _ . . - xqyqtxqt.it/q+i'--tXptqYpty

5PM = { + EIRP
"
" IQCX , × ) - 1)

HPM = { xelRP.tt/lQCx,x)---l}
Peep : 5PM e HP" sono sottraiate PR di segnature (pa) .

Inoltre ttxcs" v rispetto al→
T'
×
srl ⇒t tap" = xt.IS "

tini
Qlxty , xty ) = fs

"
- s
"



Qlx
,
× ) + 2. QQ , y) t Qcyie)

f- Che Qlx , ×) ⇒ dfx (y) = 2Qlx , y)
Spit = { × EIR""' l foyer} È e- vai

. reg . pef

⇒ SP" è sottraiate' liscia

Inoltre KXES ""
, ISP

"
= Kerdfx = xt

Quindi 9) Isp,
= 91 # è non deg . c. ha segnature (pia ) .

f-

Essi IRP" -7 IR" " isomorfima lineare (non isometrie ! )

(Xe, -, Tn) '→ (Xqti , - i Xn , Xz , -, + q )

è tale de lflx) ,
flan = - QQ , y)

DESTRA SINISTRA



Induce un diffeamorlivro
5PM I He' P è -isome

Esempi Riemann ioni : ['
°

e # Pio ( pro = Hop )
"

SP Hp

è Riemann inn
HNÈ { × e IR

" "
I Qlx ,

×) -- 1) contenuta in

= {+ EIR
" " I.xixxa . .

+ xp , -1}
'R
""
torrentz.im

-
H" IR

" "

µ
:[

boiate adatte

-

÷ .

Pelo , - io, - i ) tiratrice
e



La proiez . lungo P fornisce un diffeo D
"
→ H "

che (esercizio tedioso ) è un' isometrie .

Per : Olpti , a.) < Isomls") f;;ÈYÌ0 ( p, ah) a Inn (HP '
" )

(vedremo =)

In : 0 (pt ' , g) preserva Q Oca , b) = fa c- 624,112)

quindi mandi 5PM = {x I Q (x.A =D tata
, .
A - Tais

in sé con un difleo Tap =

[a)
che è anche inmetia perché 9h - QI: oca ,b) < Iron (tra

")

Ht: %,} ÷!""



EI : Iron ( 54 > 0h)
Iron ( s") È Olntl )
Isam CH " ) ± 04,1)

( Mig) Riemann iana 7 WEIR
"
attorniati

inmetrica a M

Teoremi di Nash
-


